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ПЕДАГОГІЧНА ДІЯЛЬНІСТЬ ВИКЛАДАЧА ФАХОВИХ ДИСЦИПЛІН 

ЗАКЛАДІВ ПРОФЕСІЙНОЇ ОСВІТИ З РОЗВИТКУ ЦІННІСНОГО 

ДОСВІДУ ЗДОБУВАЧІВ ОСВІТИ В ГАЛУЗІ ІНДУСТРІЇ МОДИ 

 

Сучасний етап розвитку професійної освіти в Україні характеризується 
посиленням вимог до підготовки конкурентоспроможних фахівців, здатних діяти 
в умовах динамічних соціальних, технологічних і культурних трансформацій. 
Післявоєнна відбудова держави, цифровізація виробничих процесів та інтеграція 
у європейський освітній простір підвищують значення закладів професійної 
освіти як центрів формування фахівця нового типу – технологічно 
підготовленого, соціально зрілого та ціннісно орієнтованого. 

У сфері підготовки фахівців для легкої промисловості та індустрії моди 
особливо помітною є суперечність між суспільним запитом на фахівця з 
розвиненим ціннісним досвідом, культурою праці та здатністю до творчого 
розв’язання професійних завдань – і традиційною технократичною моделлю 
навчання. Переорієнтація освітнього процесу на компетентнісний, діяльнісний та 
студентоцентрований підходи стає необхідною умовою модернізації 
професійної освіти [Семенова А. В. Професійна педагогіка : підручник. Київ : 
Центр учбової літератури, 2020. 368 с.]. 
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Як підкреслює А. В. Семенова, формування професійної компетентності 
майбутнього фахівця неможливе без розвитку його ціннісних орієнтацій, 
відповідальності та здатності до рефлексії, оскільки саме ціннісна основа визначає 
якість педагогічної та професійної діяльності [Семенова А. В. Професійна 
педагогіка: підручник. Київ: Центр учбової літератури, 2020.368 с.]. Дослідження 
А. В. Семенової та М. О. Семенишина поглиблює аксіологічний аспект підготовки 
педагогічних і управлінських кадрів, розкриваючи структуру управлінської 
компетентності як ціннісну платформу сучасного освітнього лідерства [Семенова 
А. В., Семенишин М. О. Своєрідність структури управлінської компетентності 
сучасного керівника-лідера... Київ : ІОД НАПН України, 2024. с. 101–105]. 

У працях О. А. Дубасенюк визначено аксіологічний підхід як методологічну 
основу сучасної педагогіки, де ефективність професійної підготовки зумовлюється 

сформованістю духовно-моральних та професійно значущих цінностей викладача 

[Дубасенюк О. А. Методологія науково-педагогічних досліджень : навч.-метод. 
посіб. Житомир : ЖДУ ім. І. Франка, 2021. 196 с.]. Це важливо для галузей, у яких 
поєднуються технічна творчість, культура праці та естетичні компетентності. 

Питання розвитку педагогічної креативності як умови професійного становлення 

педагога розкрито у сучасних дослідженнях, де наголошено на необхідності 
створення креативного освітнього середовища та стимулювання самоосвітньої 
діяльності педагога [Формування педагогічної креативності майбутніх учителів : 
автореф. дис. Київ, 2019. 34 с.]. 

У контексті парадигмальних змін у педагогіці - переходу від знаннєвої до 
особистісно-ціннісної моделі освіти - актуальним є наукове вивчення методики 
діяльності викладача фахових дисциплін, спрямованої на розвиток ціннісного досвіду 

здобувачів освіти. Синтез компетентнісного, діяльнісного та культурологічного 
підходів дозволяє поєднати технологічну підготовку студентів із формуванням 
професійної культури, відповідальності та творчої автономії [Парадигмальні 
основи сучасної педагогіки. Київ : НПУ ім. Драгоманова, 2018. 112 с.]. 

У монографії А. В. Семенової наголошується, що ціннісний вимір професійної 
підготовки фахівця виступає системоутворювальним компонентом педагогічної 
діяльності. Авторка підкреслює, що сформованість професійно-етичних, культурних 

та гуманістичних цінностей педагога визначає його здатність до освітнього лідерства, 
відповідальної взаємодії і побудови розвивального освітнього середовища. Відповідно, 
саме ціннісна сфера є фундаментом професійного становлення майбутнього 
викладача та змісту його праці [6]. 

Висновки. 
1. Педагогічна діяльність викладача є ключовим чинником формування 

ціннісного досвіду студентів. 
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2. Компетентнісний підхід забезпечує інтеграцію професійних умінь і цінностей. 
3. Ціннісний досвід формується через рефлексію, практичну діяльність та 

педагогічну взаємодію. 
4. Сучасні технологічні зміни вимагають розвитку нової професійної культури 

та відповідальності. 
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ФОРМУВАННЯ НАЦІОНАЛЬНО-КУЛЬТУРНОЇ САМОСВІДОМОСТІ 
ВІЙСЬКОВОСЛУЖБОВЦІВ У КОНТЕКСТІ ДУХОВНИХ ЦІННОСТЕЙ: 

ТЕОРЕТИКО-МЕТОДИЧНІ АСПЕКТИ ОСВІТНЬОГО ПРОЦЕСУ 

 

Розвиток національної самосвідомості є одним із ключових чинників становлення 

сильного, зрілого й відповідального громадянського суспільства. Дослідники 
зазначають, що ціннісно-смисловий вимір нації формує духовну основу її 
існування та визначає здатність протистояти зовнішнім загрозам і внутрішнім 


